«AKTHUBHBIC METOAbI U TEXHOJIOTUU
O00y4YEeHHSI MAaTEMATUKE
B HAYaJIbHOM IIIKOJIEY

Pszanona E.B.

U3 onpiTa padoThI




Ckaxxv MHe — M A 3a0yny,
NMOKAaK MHe — U 51 3alI0MHIO,
aal MHe cejiaTb — U A OUMY.

Kondyuuu




po0IEeMHOE 0O0yUEeHHE

* MPOEKTHAs ACATCILHOCTD

* UTPOBBIC TEXHOJIOTHUH

* HCCleAOBaTENIbKas ACATCIIFHOCTD

* TBOpPUYECKHUE (HECTaHAAPTHBIC) 3aJaHUS

* IMYHOCTHO-OPHEHTUPOBAHHBIC TEXHOJIOTUU
(pa3HOYPOBHEBOE O0YUYEHHE, TEXHOJIOTHS COTPYIHUUECTRBA,
TEXHOJIOTHUS KOJJIEKTUBHOI'O B3aMMOOOYUYCHUS)
*TEXHOJIOTMH Pa3BUBAIOIIETO O0yUCHUS

Buabl o0Opa3oBare/IbHBIX
TeXHOJIOI N




* [IpoOIeMHBIE METOABI — 3TO METO/IbI,
OCHOBAHHBIC HA CO3JIaHUU
IpOOJIEMHBIX CUTYyallli, aKTUBHOU
[M03HABATEILHOU NEATEILHOCTHU
yyalluXxcs, COCTOANIEHU B IIOUCKE U
PEILICHUN CJIIOKHBIX BOIIPOCOB,
TPpEOYIOIMX aKTyaJu3aliy 3HaHWM.

IIpo0jieMmHoOe o0yueHHe




1.Oprann3anus Hadajia ypokxa.
2. AKTyanu3anus 3HaHUM.
3.11ocTanoBka nmpoodJIeMbl:

-CO3/IaHHE MTPOOJIEMHOM cUTyalnuu (MOoO0YKAAr0IINI
JUAJIOT)

-IIOJABOISIIIINI JUAJIOT

-COOOIIEHNE TEMbI C MOTUBUPYIOIIAM OPUEMOM.
4.11ouCK pelneHus:

-O0Y>KIAI0IIAN JUAJIOT

-IIOABOJSAIINU JUAJIOT;

Crpykrypa ypoka




Tema «llopgamok nercTBum»

Ha nocke BbIpaXEHUA:
25 =17 2+5 - 3=21

Yuurens: Uto ckaxere? Uto Bac ynuBIsET?

B BocHpusaThu AeTel CTAJIKUMBAIKOTCI ABa (haKTa:
JICBBIC YaCTH OAUHAKOBEIC, a IPABbIC OTINYAOTCS.
Peakiusi yauBiICHHUS IIKOJBHUKOB W O3Haydajia
BO3HMKHOBEHHUE MPOOJIEMHON CUTYaIHH.

Buabl Ipo0/IeMHBIX CUTYAIlMH




IHoOy:xaar0mun 1uajaor
Tema «YMHOXKEHHEY

[Ipemnaraercs 3a1aHue, KOTOPOE HAa JAHHBIM MOMEHT
y4aluecss HE MOT'YT BBIIIOJIHHUTb.

Tun npotuBOpeUns — MEXIYy HEOOXOIUMOCTHIO U
HEBO3MOKHOCTBIO BBIIIOJIHUTH 3aJaHUE YUUTEIA.

YuyanumMcs npejaraetces psaj 3alaHui, pelieHrue KOTOPhIX
CBOJIMTCS K BBIUYMCIICHUIO CYMM OJIMHAKOBBIX CJaraeMbIX
(Hanpumep, 2+2+2+2+2=10).

3areM 3agaercd 3agada: «Ha ogHy pyOaiky npuimBaroT 6
nmyroBuil. CKOJIbKO ITYTOBHI] HAAO0 MpUIIUTh Ha 100
pyoaiek?» CocTaBiisis BbIpaKCHNUE, YYCHUKHU UCIBIThIBAIOT
3aTPyHECHUE.

IlocTaHoBKa Mpo0IeMbI




Yaurensb

1 - Bel MOkeTe 3anucarh BEIpaXKeHUe K
ATOU 3a1a4ye?

2 -A nouemy? B uem 3arpynHeHue?
(MoOy>x/IeHuEe K OCO3HAHUIO
IPOTUBOPEUHS )

3 - 3HAUUT, 4TO OyJIeM CErojHs JIeaTh,

KaKO BOMPOC UCCIIEI0BAThH?
(IToOyx1eHue K (popmMynrpOBaHUIO
pOOJIEMBI)

Yuenuku

- Het.

- [TonmyqaeTcst ciuikom
JUTUHHASI 3aITUCh.
(Oco3HaHue 3aTpyIHEHNS)

-bynem nputymbIBaTh
KOPOTKHI CIOCO0 3amucu
(yueOHast mpodiieMa KaK
BOIIPOC)

IoOyKaaromuu a1uajaor




Boruutanue sBuaa 36-2 u 36-20

 JleTu peliaroT BhIPaKEHUs, N3yYCHHbIC HA IPEabIAYIIEM
ypoke: 36+2=  36+20= 54+3= = 54+30=

* BcnoMuHAKOT IpaBujia CIOKEHUS JTAHHOT'O BHA.
* Ha nocke nmosBIIsIFOTCSI HOBBIC BBIPAYKCHUS:
36 2= 36-20= 54-3= 54-30=
¥Y: Uro 3ameTnnn?
J1: U3MeHunscs 3HaK NCUCTBUS.
¥: Kakasa tema ypoka?
CMOK€eTe 11 Bbl BBIIOJHUTh BEIYUTAHUS?

IHoaBoasgmum amajaor




* CoolOuieHue TeMbl ¢ MOTUBUPYOIUM
IpueMoM

B kadecTBe «SIPKOro MSATHA» MOTYT OBITh
MCIOJIb30BaHbI CKA3KH, JETre€H/Ibl, (D)parMEHTHI U3
XYI0KECTBEHHOM JIMTEPATYPhI, CIy4Yau U3
UCTOPUU, HAYKU, KYJIBTYPbl U IOBCEIHEBHOM
KU3HU, IIIYTKH

MoTUBHPYHOUINA NIPUEM




YBUJIEB TAKYIO
KapTUHKY JI€TH
HAYUHAIOT C
BOOJIYIIICBJICHUEM
XOPOM YMTaTh: «Y
JTYKOMOPbA 1y0
3€JIEHBIN ...»

Ha takoi1 HOoTE
BBOJIUTCS HOBBIU
MaTeMaTU4YECKAMN
TepMuH: «KoT y4€Hbii
CIIpAIIABAET y BAC, 4TO
TAKOE NEpUMETP?»

MoTUBMPYOIIMHA MIPUEM




WNnet pemenue nmpumepa 12 - 7
¥Y: C 4yero Hy>kHO Hadath? (MOOYKJACHHUE K TUIIOTE3aM).

¥Y: M3 Kakux pa3psIHbIX CIAara€MbIX COCTOUT 127
(moCKa3Ka K PEIIAOIIECH TATIOTESE).

Hera 12 -7 =10=-7-F2) -7 =54

Komsa; 12 :7=10:7 - 2= 140

VY: Kak npoBepuTh, Kakol CIIocO0 BEpHBIN?

¥Y: BCIIOMHUTE, 4TO TAKOE€ YMHOXKEHHUE?

J1: CnoxxeHne OOUHAKOBBIX CJIAracMbIX.

VY: IlonpoOyiiTe caoxuTh. UTO MOIYUHIOCH?

I1: 84.

Y. 3Ha4YuT, KaK }(I’y)KHO YMHOXAaTh ABYX3HAYHbIC YHCJIA HA
OJTHO3HAYHBIE

dopmynrupoBaHue npapuina. CpaBHEHHE C IIPABHUIIOM B
YUEOHHUKE.

IoOyKaaromuna 1uajaor




* [IpoekT B nepeBOAE C JATHHCKOTO O3HAYAET
«OpOIICHHBIN BIEPE.

* [log mpoEKTOM MOAPa3yMEBACTCS CIIELMATIBHO
OPraHU30BaHHBIN YUUTEIEM U CAMOCTOSTEIIBLHO
BBIIIOJIHIEMbIN JETbMU KOMILICKC JCUCTBHUU,
3aBEPIIAIOIIAXCI CO3AAHUEM IPOIYKTA U €TI0
IIPEJICTABICHUS B PAMKaX YCTHOM WJIM IIMCbMEHHOM
IIPE3CHTAIIUH.

* MeToa mpoOeKTOB — 3TO CIIOCOOBI OpraHU3aluU
CaMOCTOSITCIIbHON JACATEIbHOCTH yYaIUXCs I10
JTOCTUKEHUIO ONPEICICHHOTO PE3yJIbTaTa

MeToa IpoeKTOB
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IlpoekT «Mup
reoMeTpu4ecKux puryp»




» Ha ypokax MaremaTuku HanOoJiee IPOAYKTUBHBIM B
MOYKET OBITh pa3HOYPOBHEBBIN MOJIX0/ K OOYUCHHUIO,
KOTOPBIN MpeayCcMaTpUBaET YUeT HHTEIICKTYyaIbHOTO
pPa3BUTHUS MIIAAIINX ITKOJIbHUKOB, UX CIIOCOOHOCTEH 1
MHTEPECOB.

PazHoypoBHEBOE 00YUECHHE C ATUX ITO3ULUAM
npeanoaaract aupdepeHuuanyo y4eOHOTro
Marepuaja, pa3paboTKy CUCTEMbI YU€OHBIX 3aJaHUN
Pa3IMYHOTO YPOBHS TPYAHOCTH U 00ObEMA,
OpraHU3aIHI0 Ipoliecca 00yUYEHHUS

B YUYCOHBIX I'PyIINax ¢ yYETOM MHANBUAYaAJIbHbBIX
0COOEHHOCTEM KaX10ro 00y4aronierocs.

Pa3HoypoBHeBO€ 00yUYeHHe




* CpaBHHUTE 4YHMCA:
1 8 220 - 15 9 -5 1)

* Boumure Hy)KHYIO HU(PY, YTOOBI OJTYYUINCH BEPHBIE
HEPABEHCTBA.

Hi=— a3 < 0s]s = J6 - e - |0
* CpaBHHMTE BBIPAKCHUS.

0 0y
A0-A AD-O
0 110

Pa3HoypoBHeBO€ 00yUYeHHe




KonTpoJjbHasa padora 3a 1 TpumecTp 2 KjIace

1.a) Pemu 3amauy.

[Tocie Toro kak Mama ropesania B cajiar 7 TOMUIOPOB, Y HEE OCTAIIOCH €IIE 8 IIOMHUIOPOB.
CKOJIbKO TTIOMUIOPOB OBLIO Y MaMbl?

0) CocTaBb U pelu 3a1a4y 0OpaTHYIO TaHHOM.
2. a) Beinosinu BeiuncieHus: 45+ 3 70-6 70 — (20 + 30)
34 +20 78 —4 80 +20—40

0) 13 nosiy4eHHBIX 3HAYE€HUI COCTaBb HOBBIE BHIPAKECHHUSI.

3. a) 3ano0JIHU IIPOITYCKU: 3aM8cM = cM 25CM = 1M CM
0) [TonydeHnHble paBeHCTBa peoOpa3yil B BEpHbIE HEPABEHCTBA.

a) B «oko1iko» BcTaBb HY:kHOE uncio: 0 + 16 =20 50-o=10
0) CocTaBb CBOM PaBEHCTBA C «OKOLIKAMM

5. a) Pemu 3amauy.

JlinHa epBoro oTpe3ka 6¢cM, a IIMHA BTOPOTO Ha 2CM KOpode. Y3Hail IJIuHYy BTOPOTO OTpEe3Ka.
Hadeprtu 3TH 0Tpe3KH.

0) Haueptu nmosiydeHHbIe OTPE3KHU TaK, YTOOBI KOHEI] OJJHOTO OTpe3Ka OblI HAYaJIOM JPYTOro.
CKOJIBKO TOJIYYHIIOCh OTPE3KOB?

6* [1ana Kapno pemmun caenars 11 byparuno, [lbepo 1 ManbBUHBI 110 OJJHOMY CTYJIBUHKY.
CKOJIBKO HOXEK €My JJIsl 3TOro norpedyercs?




ll!!O!!HICHI/IG CHOCO!!OB pemiCHus JaHHBIX BBIPA’KCHHUHN MOKHO

pOBECTHU B (hOpME IPYIIIOBOM padOTHI. Y KaXKJI0ro B IpyIINe
KapTOUYKA C BhIPAKECHUSIMHU.

3ajaHue: HaliIM 3HAYCHUE BBIPAKEHMS, O0BSICHU CIIOCO0
pelieHus. Yyalyecs o o4epeyd peIarT U OObSICHSIOT,
CIYIIAIOT APYT JApyTa, COTIAIIAIOTCS WIIH HE COTVIAIIaroTCS.

716-4= 561+2= 68 —4= 43 + 5= 89— 6= 32 + 7=
65=40—5 63:-70_ 4] 0= = S e — 790 38 +50
63125976354 +3) - 30 43— 4255 18 =50

I’ pynnoBasi padora




* BcraBb BMecTO ? ynciio. CoctaBb CBOM TPOMKHU YUCET.
28,2, 14 88, 8, 11 69 35/
(ITpoOytoT, ommodaroTCst, OOMBAIOTCSA )

* Yro uzoopaxkeno? Ilpuaymaiite 3agaHus K JAHHOMY
YEPTEKY.

MuHm - uccjaeaoBareiLcKas
paodora




* Kpy)oK «3aHnuMaresbHasi MaTeMaTUuKa
* CTpaHnuky yueOHUKA « /(714 JIF0003HATETBLHBIX)

* HecTangaptHblie 3a/1aHUSI B KOHTPOJIbHBIX,
CaMOCTOSITEIIBHBIX paboTax

* Y4yacTue B OJIMMIIMAIAX Pa3HOIO YPOBHSA

TBopueckue
(HecTaHIAPTHBIE) 3aaAHUSI




CIIOCOOCTBYIOT Pa3BUTHUIO MJIIIINX IIKOJIbHUKOB;

AKTUBU3UPYIOT UX MO3HABATEIILHYIO JIE€ATEIbHOCTD;

(OPMHUPYIOT UCCIEAOBATEILCKUE YMEHHUS U HABBIKU;

* CIyXaT BbIPAaOOTKE YMEHHUH padO0TaTh B KOMaH/JIC

AKTHBHBIE MEeTOAbI 00yUeHUS




